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1. Overall Description:
RAN4 thanks that RAN2 sent an LS asking about the non-anchor carrier measurements for RRM.

RAN4 has discussed the topic thoroughly and would like to answer the questions from RAN2:

Q 1: Is it feasible to define a parameter similar to the existing nrs-PowerOffsetNonAnchor  (e.g. nrs-NRSRQOffsetNonAnchor) to translate NRSRQ measurements on a non-anchor paging carrier to the equivalent NRSRQ measurements for the anchor carrier? If the answer is yes, would this offset be carrier specific? Note, nrs-PowerOffsetNonAnchor is provided for each non-anchor carrier.
Answer 1: RAN4 confirms the feasibility of NRSRQ offset to translate NRSRQ measurements on a non-anchor paging carrier to the equivalent NRSRQ measurements for the anchor carrier and this offset should be carrier specific.
Q 2: Would RAN4 have any concern on allowing the UE to perform serving cell measurements always on the non-anchor paging carrier when NRS presence is enabled or should additional conditions be fulfilled e.g. UE is stationary?
Answer 2: It is RAN4 agreement that if configured by the network, serving cell non-anchor carrier measurements are feasible provided that

· the relaxed cell monitoring criteria defined in TS 36.304 are met, and

· transmit power difference of the signals/channels between anchor- and non-anchor carriers is known to the UE, and

· UE is not configured with any positioning measurements and there are sufficient number of NRS subframes available for measurements as being discussed in RAN1
Q 3: Assuming that the UE can perform serving cell measurements on the non-anchor paging carrier, can the serving cell measurement relaxation introduced in Rel-15 for WUS also be applied when the UE performs serving cell measurements on the non-anchor paging carrier when WUS is supported on the non-anchor paging carrier?
Answer 3: It is already RAN4 agreement that the serving cell measurements on the non-anchor carrier is only feasible when the serving cell relaxation criteria are met. If the WUS is supported, the UE is allowed to relax the serving cell measurement on the non-anchor paging carrier provided the UE measure serving cell NRSRP/NRSRQ only on the non-anchor paging carrier.
2. Actions:

To RAN2:

RAN4 would like to ask RAN2 to take the above information into account.
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